
 Abschlussprüfung 20XX 
 

 an den Realschulen in Bayern  

 Mathematik II 
 

MUSTER 

Name: _______________________________ Vorname: _______________________________
 

Klasse: ____________ Platznummer: ____________ Punkte: ____________ / 11,5
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A 1.0 Gegeben ist das gleichschenklige 

Dreieck ABC. 

Es gilt:  

 A 2 1 ;  B 2 2 ; 
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A 1.1 Begründen Sie rechnerisch, weshalb das Dreieck ABC rechtwinklig ist. 

 2 P

A 1.2 Der Kreis um A mit dem Radius 5 LE schneidet die Strecke BC  in den Punkten B 

und C. 

Berechnen Sie den Flächeninhalt ASegment des Kreissegments, das durch die Strecke 

BC  und den Kreisbogen BC  begrenzt wird. Geben Sie das exakte Ergebnis an. 
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A 2 Zeichnen Sie die Parabel p mit der Gleichung    2
y 0,5 x 1 2 x,y IR       für 

x 3; 5     in das Koordinatensystem ein. 
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A 3 Ermitteln Sie rechnerisch die Lösung der Gleichung  20,5x 18 6x x IR   . 
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A 4.0 In einem Kartenspiel mit insgesamt 100 Karten befinden sich jeweils 20 Ziffernkarten 

in den Farben rot, gelb, grün und blau. Pro Farbe sind jeweils zwei Karten mit den 

Ziffern 0 bis 9 beschriftet. Die übrigen 20 Karten sind Sonderkarten. 

Die Karten werden gemischt und verdeckt verteilt. Bruno erhält die beiden ersten 
Karten. 

A 4.1 Geben Sie die Wahrscheinlichkeit dafür an, dass Bruno als erstes eine gelbe 

Ziffernkarte mit der Ziffer 0 erhält. 
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A 4.2 Geben Sie die Wahrscheinlichkeit dafür an, dass Bruno als erstes eine grüne oder 

eine rote Ziffernkarte erhält. 

 1 P

A 4.3 Berechnen Sie die Wahrscheinlichkeit dafür, dass Bruno zwei Sonderkarten erhält.
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